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Rada Miasta Poręba 

RM.0002.0021.2026 

Protokół nr XXI/2026 

XXI Sesja w dniu 23 lutego 2026r.  

Obrady rozpoczęto 23 lutego 2026r. o godz. 09:00, a zakończono o godz. 09:44 tego 

samego dnia. 

Miejsce: Obrady XXI sesji IX kadencji Rady Miasta Poręba odbyły się w budynku Miejskiego 

Ośrodka Kultury w Porębie, w Sali Konferencyjnej.   

Prowadzący obrady: Przewodnicząca Rady Miasta Poręba Elżbieta Kołodziej 

Protokolantka: Anna Winczakiewicz  

Numery podjętych uchwał: XXI/152/26 – XXI/154/26  

Załączniki do protokołu:  

1. Imienne wykazy głosowania radnych;  

2. Sprawozdanie Burmistrza w działalności w okresie międzysesyjnym;  

3. Uchwały od nr XXI/152/26 – XXI/154/26 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Agnieszka Ajchenlaub 

2. Robert Bijak 

3. Wioletta Drabek 

4.  Lucyna Dziechciarz 

5. Krzysztof Hamerlik 

6. Kamil Janikowski 

7. Elżbieta Kołodziej 

8. Mariusz Kołton 

9. Jolanta Łakomska 

10. Jarosław Machura 

11. Paweł Mazur 

12. Mariola Pałasz 

13. Aleksandra Sadowska 

14. Marek Wystrychowski 

Nieobecni: 

1. Tomasz Stefan 

Lista gości na posiedzeniu 

1. Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra 

2. Sekretarz Miasta Poręba Joanna Mucha 
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3. Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz 

4. Radca Prawny Krzysztof Grochalski 

5. Prezes Miejskiego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Tomasz Turek 

6. Dyrektor Miejskiego Ośrodka Kultury w Porębie Karol Hadrych 

7. Kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Porębie Joanna 

Pelińska 

8. Dyrektor Szkoły Podstawowej Nr 1 w Porębie Agnieszka Andrzejewska 

9. Kierownik Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej Katarzyna Wilk 

10. Kierownik Miejskiego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Szkół Ewa Weber 

11. Kierownik Referatu Organizacyjnego UM Poręba Ewa Nowak 

12. Kierownik Referatu Ochrony Środowiska Ewelina Matyja 

13. Kierownik Referatu Środków Pomocowych i Rozwoju Ewa Dzierżanowska 

14. Kierownik Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Kamil Kowalik 

15. Zastępca Kierownika Referatu Nieruchomości i Gospodarki Komunalnej Rafał Nowak 

16. Główny Specjalista ds. Inwestycji Angelika Kubaczyńska 

17. Główny Specjalista ds. Oświaty Justyna Brzozowska 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej otwarła obrady XXI sesji Rady Miasta 

Poręba IX kadencji w dniu 23 lutego 2026 r. o godz. 900, powitała uczestniczących w sesji 

radnych, radnych powiatowych, Burmistrza Miasta Poręba, Sekretarz Miasta Poręba, 

Skarbnika Miasta Poręba, wszystkich zaproszonych gości, kierowników jednostek 

organizacyjnych, kierowników i pracowników urzędu miasta oraz mieszkańców.  

Zgodnie z listą obecności Przewodnicząca Elżbieta Kołodziej stwierdziła, że na moment 

otwarcia sesji w obradach uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania 

prawomocnych uchwał. Przewodnicząca Rady poinformowała o usprawiedliwionej 

nieobecności Radnego Tomasza Stefana. 

Przewodnicząca Rady poinformowała, iż wraz z zawiadomieniem o zwołaniu XXI Sesji Rady 

Miasta na dzień 23 lutego 2026 roku radni otrzymali następujący porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady Miasta Poręba. 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych umów 

dzierżawy 

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy Poręba 

c) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla południowej części 

miasta Poręba 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców. 

6. Sprawy różne. 

7. Zamknięcie sesji. 
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Przewodnicząca zapytała, czy ktoś chce zabrać głos w sprawie przedstawionego porządku 

obrad.  

Nikt nie zabrał głosu w sprawie przedstawionego porządku obrad. 

2. Zatwierdzenie protokołu z XX sesji Rady Miasta Poręba 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej poinformowała, że protokół z XX Sesji Rady 

Miasta Poręba, która odbyła się w dniu 26 stycznia 2026 roku był udostępniony Radnym w 

dniu 4 lutego 2026 roku, był też wyłożony w Biurze Obsługi Rady Miasta.  

Głosowano w sprawie: 

zatwierdzenia protokołu z XX sesji Rady Miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Stefan 

3. Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym 

Przewodnicząca poinformowała, iż sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie 

międzysesyjnym radni otrzymali w wersji elektronicznej. Przewodnicząca Rady Miasta 

zapytała, czy radni mają pytania do sprawozdania. 

Radny Jarosław Machura zapytał, co ustalono podczas spotkania w dniu 04.02.2026r. w 

Starostwie Powiatowym w Zawierciu w sprawie statusu ulicy Baśniowej i Niweckiej. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że spotkanie odbyło się bez obecności 

Radcy Prawnego. Starostwo powiatowe jeszcze nie zajęło stanowiska, gdyż najpierw musi 

być opinia prawna. 

Następnie Burmistrz Miasta Poręba uzupełnił sprawozdanie z działalności międzysesyjnej o 

kolejne wydarzenia: 

• 14.02.2026r. – udział w koncercie walentynkowym, który odbył się w Miejskim 

Ośrodku Kultury w Porębie; 

• 16.02.2026r. – udział w posiedzeniu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji oraz Komisji 

Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej; 
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• 17.02.2026r. – udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Gospodarki 

Miejskiej i Ochrony Środowiska, spotkanie w siedzibie urzędu miasta z Prezesami 

jednostek OSP w sprawie pisma Komendanta Głównego PSP w związku z ustawą o 

obronie ludności; 

• 18.02.2026r. – spotkanie z firmą zajmującą się opracowywaniem dla gminy 

dokumentów planistycznych w sprawie fiszek do Gminnego Programu Rewitalizacji; 

• 19.02.2026r. – narada służbowa, udział w uroczystym otwarciu domu dla matek z 

małoletnimi dziećmi oraz kobiet w ciąży w Chruszczobrodzie.  

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami kolejnych 

umów dzierżawy 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie z dotychczasowymi dzierżawcami 

kolejnych umów dzierżawy.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 14 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXI/152/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

b) wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących własność Gminy 

Poręba 
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Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania. 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości stanowiących 

własność Gminy Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 14 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXI/153/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

c) uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla 

południowej części miasta Poręba 

Przewodnicząca Rady poinformowała, że projekt uchwały był omawiany na komisjach stałych 

Rady Miasta. 

Przewodnicząca zapytała, czy radni mają pytania, uwagi do projektu. 

Radni nie zgłosili uwag. 

W związku z brakiem uwag przystąpiono do głosowania 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania 

przestrzennego dla południowej części miasta Poręba.  

 

Wyniki głosowania 

ZA : 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
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Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Agnieszka Ajchenlaub, Robert Bijak, Wioletta Drabek, Lucyna Dziechciarz, Krzysztof 

Hamerlik, Kamil Janikowski, Elżbieta Kołodziej, Mariusz Kołton, Jolanta Łakomska, Jarosław 

Machura, Paweł Mazur, Mariola Pałasz, Aleksandra Sadowska, Marek Wystrychowski 

NIEOBECNI (1) 

Tomasz Stefan 

Uchwała została podjęta 14 głosami ZA. (Imienny wykaz głosowania radnych stanowi 

załącznik do protokołu.) 

Rada Miasta podjęła uchwałę zapisaną pod XXI/154/26 (Uchwała stanowi załącznik do 

protokołu.) 

5. Interpelacje Radnych i zapytania Mieszkańców 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej poprosiła radnych o przedstawienie swoich 

interpelacji i zapytań.  

Interpelacje przedstawili: 

1. Radny Jarosław Machura w sprawie: 

• stanu prawnego ulicy Baśniowej i Niweckiej; 

• umieszczenia na słupach ogłoszeniowych informacji o zaprzestaniu utrzymywania 

przez Gminę ulicy Baśniowej i Niweckiej.  

(utrwalono w wersji audio-video); 

2. Radna Lucyna Dziechciarz w imieniu Klubu Radnych Pozytywna Inicjatywa w sprawie: 

• zakupienia i zamontowania wiaty przystankowej na ul. Górnośląskiej; 

• wycięcia drzew w korycie rzeki w okolicy mostu na ulicy Niweckiej; 

• naprawy chodnika przy ul. Chopina 19; 

• zaprojektowania i wykonania odwodnienia garaży przy ul. Przemysłowej; 

• zamontowania lustra na skrzyżowaniu ulicy Zakładowej i Akacjowej. 

(utrwalono w wersji audio-video); 

3. Radny Marek Wystrychowski w sprawie: 

• wyjaśnień dotyczących inwestycji renowacji zabytkowej wieży gichtowej. 

(utrwalono w wersji audio-video). 

Przewodnicząca Rady poinformowała, aby interpelacje przekazać drogą elektroniczną na 

adres mailowy Biura Rady Miasta, natomiast wersję papierową złożyć w siedzibie Urzędu 

Miasta Poręba. 
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6. Sprawy różne 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej przedstawiła korespondencję, jaka wpłynęła 

do Rady Miasta: 

W dniu 5 lutego 2026 roku: 

- wpłynęło pismo z Posterunku Policji w Porębie w sprawie informacji o stanie 

bezpieczeństwa na terenie miasta Poręba za okres styczeń-grudzień 2025r. (sygn. RKP 347) 

W dniu 14 lutego 2026 roku: 

- wpłynął wniosek o wprowadzenie pod obrady Rady stanowiska w sprawie znaczenia 

rolnictwa dla wspólnoty lokalnej (sygn. RKPE 800). 

KOMUNIKATY: 

Posiedzenia Komisji Termin Godzina Tryb/Miejsce 

Komisja Skarg, Wniosków i 

Petycji 

23.03.2026 

(poniedziałek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

Komisja Oświaty, Kultury, 

Zdrowia i Opieki Społecznej 

23.03.2026 

(poniedziałek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Komisja Rewizyjna 24.03.2026 

(wtorek) 

08:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Komisja Gospodarki i Ochrony 

Środowiska 

24.03.2026 

(wtorek) 

13:00 MOK w Porębie –sala 

konferencyjna 

Sesja Rady Miasta  31.03.2026 

(wtorek) 

09:00 MOK w Porębie – sala 

konferencyjna 

 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra poinformował o zaplanowanej na dzień 30 marca 

2026 roku Konferencji Kompas Przyszłości, która odbędzie się na hali przy Szkole 

Podstawowej Nr 1 z udziałem Pani Minister oraz Wiceminister Edukacji Narodowej. Tematem 

przewodnim konferencji będą planowane zmiany podstawy programowej w szkołach 

podstawowych. 

Głos zabrał Radny Jarosław Machura, który zapytał o zaktualizowany wykaz ulic z załatanymi 

dziurami oraz czy Gmina zapłaciła wykonawcy. 

Główny Specjalista ds. Inwestycji Angelika Kubaczyńska powiedziała, że do dnia sesji firma 

nie rozliczyła się z zadania, a warunki pogodowe nie pozwoliły na dokonanie ponownych 

obmiarów (zalegający śnieg i lód). 
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Radny Jarosław Machura zapytał, czy Gmina będzie sprawdzała wykonanie zadania. 

Główny Specjalista ds. Inwestycji Angelika Kubaczyńska powiedziała, że zgodnie z SWZ do 

przetargu pomiarów dokonuje wykonawca. Dodała, że w tym roku procedura łatania 

ubytków będzie wyglądała inaczej. 

Radny Jarosław Machura powiedział, że na ulicy Niweckiej dziury nie zostały załatane w 

ogóle. Zapytał, co w tej sytuacji, skoro Gmina zaprzestała napraw na tej ulicy w związku z 

uznaniem jej za drogę powiatową. 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra odpowiedział, że dziury będą naprawione w ramach 

gwarancji wykonawcy, natomiast nowopowstałe dziury już nie będą w przyszłości 

naprawiane przez Gminę. 

Radny Jarosław Machura zabrał głos w sprawie uchwały Regionalnej Izby Obrachunkowej w 

Katowicach w sprawie prawidłowości planowanej kwoty długu Miasta Poręba i zapytał, na co 

miałoby być takie zobowiązanie zaciągnięte. 

Skarbnik Miasta Poręba Marcin Gawłowicz odpowiedział, że uchwała dotyczy zobowiązań, 

które są zaciągane w ramach bieżącej działalności. W budżecie Miasta było zaplanowane 1,5 

mln zł w bieżącym rachunku.  

Sekretarz Miasta Poręba Joanna Mucha dodała, że co zgodnie z procedurą RIO radni roku 

otrzymują taką samą opinię, która dotyczy historycznych lat, a obecnie jedynie kredytu 

obrotowego (o czym jest mowa w uchwale budżetowej). 

Burmistrz Miasta Poręba Ryszard Spyra powiedział, że obecna formuła trwa od 10 lat, a 

kredyt obrotowy nigdy nie był wykorzystany.  

Na zakończenie Prezes Spółki MPWiK Tomasz Turek zabrał głos w sprawie pozyskanych 

przez spółkę środków na cyberbezpieczeństwo w kwocie 590 000 zł. Dodał, że wniosek 

złożony do KPO w sprawie napraw wodociągów otrzymał negatywną opinię. Złożono też 

wniosek o pożyczkę z BGK na rozbudowę wodociągów, który został odłożony na kolejne lata. 

7. Zamknięcie sesji 

Przewodnicząca Rady Miasta Elżbieta Kołodziej – wobec wyczerpania punktów porządku 

obrad – zamknęła obrady XXI sesji Rady Miasta Poręba IX kadencji. 

Przewodnicząca Rady Miasta Poręba 

 

Elżbieta Kołodziej 
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Protokolantka: 

Anna Winczakiewicz 

Biuro Obsługi Rady Miasta 

Wszystkie głosowania przeprowadzone zostały za pomocą systemu eSesja. 

Wszystkie załączniki do protokołu są załącznikami w formie papierowej i znajdują się w 

Biurze Obsługi Rady wraz z protokołem. 

Przebieg sesji utrwalono w wersji audio-video: 

https://esesja.tv/transmisja/80433/nagranie.htm 


